

主编 王晓莹

被指“背叛”了加拿大

据美国和加拿多家媒体报道,3月21日,位于加拿大艾伯塔省埃德蒙顿市罗杰斯广场的韦恩·格雷茨基雕像上,赫然多出一坨粪便。在摄影师拍下的照片中,粪便被涂抹在雕像的面部等位置。这座青铜雕像是1989年在埃德蒙顿的一座体育馆揭幕的,2016年被搬到市中心。

加拿大电视台报道称,目前尚不清楚破坏行为是否出于政治目的。3月20日,当地的埃德蒙顿油人队在冰球比赛中以0:6输给了温尼伯喷气机队,油人队的明星前锋康纳·麦克戴维德在比赛期间因伤离场,因此不排除涂粪事件是有人为了发泄对比赛结果的不满。

不过,曾在油人队效力过的格雷茨基最近确实在加拿大受到非议。《多伦多太阳报》报道称,今年2月下旬举办的四国冰球赛上,美国队和加拿大队在开场1分钟时就大打出手,火药味十足。当时作为加拿大队荣誉队长的格雷茨基不仅没穿加拿大队的球衣,还举起大拇指为美国队“点赞”。

很多球迷深感格雷茨基“背叛”了加拿大,有人发起请愿,要求给埃德蒙顿的韦恩·格雷茨基大道改名,请愿书获得超过1.2万人签名。在一些商店里,格雷茨基名下的葡萄酒品牌标签也遭到破坏。3月初,格雷茨基在观看一场加拿大队与美国队的冰球比赛时又被嘘。

职业生涯取得辉煌成就

格雷茨基是国家冰球联盟(NHL,由北美冰球队组成的职业运动联盟)的传奇球员之一,在冰球界,他的名字就像马拉多纳之于足球、乔丹之于篮球。格雷茨基1961年1月出生在加拿大安大略省布兰特福德,2岁半就开始滑冰,后来身为业余球员的父亲开始教他打冰球。他6岁时参加了布兰特福德当地的儿童全明星冰球比赛,在赛场上与一群10岁、11岁的男孩相比丝毫不落下风。10岁时的格雷茨基已经在82场比赛中打入378球,他几乎参与过全年龄段的大小冰球比赛。

1978年,17岁的格雷茨基进入职业冰球界,在NHL征战了20个赛季,曾为埃德蒙顿油人队、

自美国总统特朗普上台以来,其让“加拿大成为美国第51个州”的言论以及关税政策,令美加关系愈发紧张,也激发了加拿大国内的爱国情绪。最近,加拿大冰球界的传奇人物韦恩·格雷茨基成了美加关系紧张的“受害者”,他的一座雕像日前被糊上粪便,而原因可能是他与特朗普关系太好了。



▲格雷茨基(右)与特朗普的合影。(资料片)



◆加拿大艾伯塔省埃德蒙顿市罗杰斯广场的韦恩·格雷茨基雕像。

编辑:赵恩霆 组版:颜莉

山东烟薯25号

糖心流油 软糯香甜 为烤而生

★特产好价★

¥24.7

5斤

扫码查看

洛杉矶国王队、圣路易斯球队和纽约游骑兵队效力,保持着美国职业冰球联盟(AHL)的最高进球纪录。在NHL的前8年时间里,格雷茨基每年得分都是联盟第一。

在职业冰球赛场征战的22年里,格雷茨基创下惊人的61项美国冰球职业联盟纪录,包括进球最多纪录(894)、最多助攻纪录(1963)、9次获评常规赛“最有价值球员”、赢得10次常规赛“得分王”称号、2次当选季后赛“最有价值球员”、4次获得“最佳运动员”称号。1989年10月15日,格雷茨基在职业生涯第780场比赛中以1851分创造了职业冰球历史上的新纪录。1996年12月1日,他成为首位突破3000分的球员(包括常规赛和季后赛)。

格雷茨基在冰场上体型不算高大,他将成就归功于自己出色的预判能力。“体育记者们管这个叫边缘视野。”他曾在接受采访时表示,“但我管它叫‘恐惧’……我5岁时就跟11岁的孩子一起打球,他们更高、更壮、更快,我必须找出一种跟他们抗衡的方法。14岁时,我的对手就是20岁的人……我打球的风格基本上没变过。我的力量比不上别人,射门不够凌厉,速度也不是最快的,我必须用眼睛和头脑完成大部分工作。”

1999年格雷茨基退役,并入选冰球名人堂,职业生涯进球数为2857个(不包括季后赛),这一纪录至今无人能及。2009年,格雷茨基被授予加拿大最高平民荣誉“加拿大勋章”。退役后的格雷茨基出书、组建球队、当教练、参加电视节目和各种活动,他的妻子珍妮特·琼斯是好莱坞演员,两人在1988年结婚,那场盛大的婚礼耗资100万美元。两人育有5个孩子,但孩子们都没有打冰球。

特朗普要让他当“州长”

当格雷茨基在1988年得知自己要被“出口”到美国打球时,一度流下泪水。他加盟洛杉矶国王队,从那之后就在美国成家立业。他在加利福尼亚州、怀俄明州、密苏里州和佛罗里达州都有房产。格雷茨基拥有美国和加拿

大双重国籍,既是加拿大保守党成员,也是美国共和党人。2015年加拿大大选期间,他曾公开支持保守党领导人史蒂芬·哈珀连任总理,但因为其并非长居加拿大而招致批评。

2020年美国大选中,格雷茨基首次支持特朗普。去年11月,他与家人参加了特朗普在海湖庄园举办的竞选派对,还头戴“让美国再次伟大”的帽子与人合影,在社交媒体引发热议。今年1月,他再次戴着这顶帽子参加了特朗普的就职典礼。

特朗普曾在去年12月在社交媒体上发文,声称支持格雷茨基“竞选加拿大总理(加拿大州长)”。他写道:“我跟他说,‘韦恩,你为什么不竞选加拿大总理——很快就会被称为加拿大州长呢!你会轻松获胜,甚至都不用竞选。’他对此不感兴趣,但我觉得加拿大人应该发起一场选拔韦恩·格雷茨基的运动。那一定很有趣!”《纽约邮报》报道称,特朗普还在今年1月的一次演讲中提到,如果加拿大成为“美国第51个州”,他将任命格雷茨基为“州长”。

对此,加拿大新民主党籍众议员查理·安格斯“隔空喊话”格雷茨基:“如果你愿意当(特朗普的)傀儡候选人的话,就别再回加拿大了。韦恩,你真让我们失望。”

加拿大电视台报道称,特朗普在今年2月发文为格雷茨基说好话,希望加拿大人不要因为他们的关系而难为格雷茨基。“韦恩是我的朋友,他想让我高兴,因此在对加拿大是独立国家的态度上有点‘低调’,其实他不希望加拿大成为美国的第51个州。”格雷茨基的妻子珍妮特也发文为丈夫辩护:“我从未见过比他更为自己是加拿大人而感到自豪的人,那些刻薄的评论让他心碎……为了让加拿大人感到自豪,他愿意做任何事,他爱冰球,爱他的国家。”

加拿大总理卡尼23日宣布解散议会、提前举行众议院选举,加拿大进入选举周期,“保加防美”成了大选关键词。然而,在一片沸腾声中,格雷茨基始终保持着沉默。

房屋出租

出租长清大学城
10亩独院

建筑面积3000余平,水电、
手续齐全。13053635880

◆求购

15864536825

高价收购

老钱币邮票字画老酒·

像章·纪念章·集·小人书·银元·金銀

币等15662781688 可上门看货

英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

◆家政

13793180410

精品资讯

订版电话: 0531-85196199

先行众创空间招商

成熟工业园区,优越营商环境。惠企政策对接,管家贴心服务。

现有车间120m²、130m²、230m²、260m²、700m²、800m²、900m²、1100m²空地、1800m²、1960m²、2500m²、2760m²、3300m²、3700m²、4500m²、5100m²和8000m²等不同规格, 招商招租, 可整租可分租。

◆高薪万达J1座1502室121m²写字间出租

◆天桥区龙湖华庭2号楼2单元3201室137m²出租出售

◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房住两用147m²出租出售

专业团队运营, 提供全方位标准化服务, 免费共享接待商务区, 免费代办各类经营手续, 提供帮扶补贴协助, 欢迎垂询。

垂询热线: 13805408666 王经理 (微信同号)

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国产品质, 公办机构。

●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

●康养专区推出部分特价房, 床位费低至1500元/月, 部分床位8.5折优惠。

满一年赠送一个月床位费。

电话: 0531-82805587/5588 地址: 济南市市中区望岳路3668号